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Procès-verbal 
De l’assemblée Générale 
Du samedi 16 avril 2024 

 

 
Monsieur le président déclare l’ouverture de l’assemblée générale à 10h10. 
Le président remercie les adhérents présents.  
 

Présentation du Rapport financier 2023 
 

Le Président présente les comptes de résultat, qui sont réalisés par un cabinet d'expert-

comptable et notre Trésorier. Il explique la structure du document : 

• Produit d'exploitation 

o Les charges 

o Principaux produits 

▪ Cotisations 

▪ Licences  

• Le président fait un aparté sur la difficulté de voter le montant de 

la licence en mars alors que le tarif sera donné par la FFV fin juin. 

▪ Ventes de prestations de services : location, stages, groupes… 

• Les charges 

o Achats prestations : ce sont les prestations de moniteur externe (Benoit et 

Benjamin) 

o Impôts et Taxes 

o Salaires : représente la majorité des charges du club (permanents + contractuels) 

o Dotations aux amortissements : correspond à l’amortissement du matériel sur 5 

ans. 

• Résultats financiers 

o Intérêts des comptes bancaires 

• Produits exceptionnels 

o Subvention d'investissement 

• Bénéfice ou pertes 

o 2k€ : nous sommes légèrement bénéficiaires, ce qui est satisfaisant pour une 

structure à but non lucratif. 
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Présentation du budget 2024 
 

Notre président explique comment est construit le budget 2024 : nous analysons les principaux 

postes du budget 2023 et avons effectués avec le CD une interpolation sur 2024. 

Globalement, le budget est identique, hormis certains postes qui évoluent pour suivre l’inflation 

(salaires, etc.). 

 

Votes : 

• Budget 2023 : approuvé à la majorité 

• Budget 2024 : approuvé à la majorité 

• Rapport d’activité : approuvé à la majorité 

Rapport d’activités 
Le président présente différents thématiques qui décrivent le club, ses activités et ses adhérents : 

Chiffres clés du club 
• Les sorties à l'année : présentation du volume par activité 

• Répartition des licences : genre, type de licence 

• Tranche d'âges et répartition géographique : Nantes représente la majorité de nos 

inscrits 

• Effectif et matériels : nos permanents et nos contractuels, le volume de support 

disponibles 

• Investissements : la dernière tranche d’investissement en cours 

 

Les activités 
• La voile scolaire : activité principale en semaine 

• Sport santé bien être 

• Paddles : 6H de l'Erdre: 6 octobre 

• Pilate-Paddle 

o Le Pilate-Paddle est une activité réalisée en partenariat entre le CVAN et SANA 

Pilate, le vendredi soir. Elle est encouragée par la FFV 

• Ecole de voile : 

o Cycle du mercredi et samedi. 

o Stage de vacances 

• Les projets éco-responsables : le club est très sensible à l’environnement et les actions 

éco-responsable et rappel la mise en place de notre poisson Gloub ‘s. 
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• La filière formation 

o Le CVAN est labélisé pour former les futurs moniteurs au diplôme CQP-IV. Les 

Stages sont répartis entre janvier et juin pour obtenir un diplôme permettant 

d'avoir un job d'été par exemple.  

▪ « Enora, notre monitrice Planche à voile témoigne de l’intérêt de la 

formation qui lui a permis d’obtenir le plus job d’été qui existe. » 

• Manifestations nautiques : Le CVAN a organisé différentes Régates de niveau 5C, 

ainsi que les 6h de l’Erdre en paddle. 

• Filières compétitions 

o ILCA: 6 compétiteurs forment un noyau dur, dont 3 participent aux 

championnats de France à la Rochelle. 

• Handi Voile: cette filière sur des quillard en double sollicite souvent les compétiteurs 

ILCA, qui se prêtent au jeu. 

• Optimist: Les coureurs participent au circuit Ligue ainsi qu’au championnat de France 

pour certains. Nous notons la transition entre Nicolas Ploquin et Jason Garnier qui s’est 

très bien déroulée. 

 

o Nicolas Ploquin témoigne de l’intérêt de la compétition qui constitue une suite 

logique dans le temps pour un jeune inscrit dans un club de voile. Elle apporte 

aux jeunes différents bénéfices : la technicité, l’organisation, l’entre-aide, le 

raisonnement et poussent les jeunes à aller plus loin, sans forcément être dans 

une performance pure. 

• La pratique libre : animé par Jean Charles et Alain 

o 2 seils sont disponibles. Des sorties sont proposées le dimanche en Auto-

encadrement. Pour l’instant, ce sont principalement des sorties l'hiver. 

o Une réflexion est en cours pour organiser des sorties à la journée, avec 

piquenique sur l'Erdre… 

• La section Handi 

o Paul, Coline et Damien présentent leur activité : Il y a eu De nouveaux adhérents. 

Ils ont participé à différents évènements : North Cup, coupe régional de Pornic. 

o A noter le manque de vent sur plusieurs compétitions qui les a empêchés de 

valider certains évènements. 

o Ils rappellent qu’ils recherchent régulièrement des accompagnants sur les 

supports biplaces le mercredi et le samedi. 
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• Projets du club : Notre Chef de Base, Franz termine la présentation par les 

nouveautés à l’étude par le Bureau : 

o Le Projet bien être, sport santé : pour s’inscrire dans le plan voile Nantes et 

favorisé la voile pour tous. 

o Activité Wingfoil: projet de stage en cycle cours (3 ou 5 séances) à l’étude. 

Nous effectuons un sondage sur l’assemblé pour savoir qui serait intéressé ? 

Environ 10 personnes. 

o Réflexion sur l'accessibilité pour tous : Réflexion pour accueillir du public 

défavorisé sur la période creuse fin juillet à début aout. 

Votes : 

• Budget 2023: approuvé à la majorité 

• Accord 2024 : approuvé à la majorité 

• Rapport d’activité : approuvé à la majorité 

• Montant de l’adhésion : 120€: validée à la majorité 

• Reduction de 15 euro par personnes à partir du 2ieme membre de la même 

famille : validée à la majorité 

 

Questions posées par les adhérents 
Comment sont organisé les commissions ? Un représentant d’une activité, qui est disponible 

pour la réunion du bureau, 2h, un mercredi par mois. 

 

Sylvie JEHANNO témoigne sur son intervention en 2023 pour les CD et évoque le coté 

enrichissant des réflexions. Nous faisons régulièrement le bilan des activités, les 

investissements. Elle ne souhaite pas continuer au bureau, mais reste présente pour les 

activités en présentielles le samedi notamment. 

 

Le Président et le secrétaire présente l’organisation du CD : 

Un président, un secrétaire et un trésorier, entourés de représentants des commissions 

afin d’avoir une vision de l’ensemble des activités, pour avoir les informations 

permettant de prendre les bonnes décisions (investissement, organisation, etc.). 

 

Un Appel à candidature est fait en séance pour inviter les volontaires à se présenter pour 

animer une commission. La contribution est sur la base du volontariat, le formalisme est 

minimal. L’objectif est d’échanger sur l’activité écoulée et les besoins. 
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Une adhérente nous remonte que le site internet n’est pas à jour et que les ouvertures 

par les bénévoles ne sont pas indiquées : 

Une réflexion est à mener pour améliorer ce point 

• Ouverture exceptionnelle : comment communiquer ? 

• Liste des adhérents qui disposent d’un badge, fichier Excel ou s’inscrire. 

• Remettre à jour le fichier à chaque CD et l’afficher sur le site ? 

• Solliciter notre assistante pour diffuser l’information ? 

 

Comité de Direction : 
Rappel de la liste des Membres du CD début 2023 : 

• Caroline ANCE-FERRONNIERE : vice-Présidente 

• François COSSE : Trésorier 

• Laurent DOUSSIN : Président 

• Loïc GLIMOIS : secrétaire 

• Sylvie JEHANNO : membre 

• Camille MASSONNAUD : membre 

• Corentin MAY : secrétaire-adjoint 

• René MAUMET : membre 

• Nicolas PLOQUIN : membre 

• Fabienne TOUZARD : membre 

• Jean Charles VALLET : membre 

 

Nous notons le départ de : 

• Fabienne Touzard 

• Sylvie Jehanno 

• Jean-Charles Vallet 

Nous notons les arrivés de : 

• Yannick Gohi 

• Alain LE MERDY 

• Pour le groupe Paddle : Pauline Maillard, Gervaise Loirand, Marie Claire Colybes 

• Jason Garnier 

 

Vote : Le nouveau bureau est validé à la majorité 

 

Notre Président remercie les sortants pour leur investissement et leur participation, en notant 

qu’ils restent présents au sein du club. 

 

En compléments, il faut noter plusieurs difficultés rencontrées en cours d’année : 
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• Manque d'encadrement récurrent à gérer par les permanents 

• Défaillance de Joinly fin juin au milieu des inscription 

  

Fin de l’assemblé générale : 12h26 
 

Le Président         Le secrétaire  

Laurent DOUSSIN        Loïc GLIMOIS 

 

 


